

Результатом интенсивной работы его сотрудников, журнал гладко прошел трехлетний путь, а также идеи вольных казаков широко распространились во внешнем мире. Кроме того, положено начало созданию вольно-казачьей библиотеки изданием нескольких книг и брошюр.

Не вдаваясь в оценку последних (сегодня тому не место), следует и ее, как самый факт, считать крупным достижением. Пусть же и вперед этот единственный народный казачий журнал продолжает стоять на страже подлинных казачьих интересов, как с успехом он прошел путь первого своего трехлетия. А те, кому выпала высокая ответственная честь вести и направлять журнал, руководствуемые лишь реальными чувствами и устремлениями, творят великое дело по созданию светлого казачьего будущего. При этих условиях Вольное Казачество всегда найдет у нас, горцев Северного Кавказа, моральную поддержку, а потребуют ли того обстоятельства — и реальную помощь.

Всему свету известно о том, как Горцы высоко цениют свою независимость и как умеют выручать своих друзей, своих кунаков. Казачество должно это иметь в виду, ибо только путем дружбы и абсолютной солидарности с соседними народами: 15 милл. Туркестаном, Идель-Уралом, Украиной и Конфедеративным Кавказом сможет оно, как и все эти народы, реализовать свой идеал.

Да здравствует единение вольных народов востока Европы и Западной Азии. Да здравствует Вольное Казачество! Да здравствует журнал „Вольное Казачество—Вільне Козацтво“.

Именем Союза Горцев Кавказа в ЧСР, отв. Секретарь Брененского филиала и член Народ. Партии Гор. Кавк.

Адыль-Бек-Кулмати.

10-XII-1930. Брно.

#### LV.

Всех вольных казаков поздравляю с трехлетним выходом в свет первого номера журнала „Вольное Казачество—Вільне Козацтво“. От души желаю, чтобы все казаки, отбросив личные счеты, соединились бы в одну тесную казачью семью и твердо держались заветов старого Вольного Казачества — народоправства.

Круг, Рада и выборный Войсковой Атаман — вот девиз всякого казака.

Я. Лопух.

6-XII-30. Болгария.

#### LVI.

Редактору, сотрудникам и всем вольным казакам желаю успеха в плодотворной работе собирания всех казаков под знаменами Вольного Казачества. Не теряю надежды, что в недалеком будущем все казаки станут под знамена Вольного Казачества и общими силами дадим отпор своим врагам, посягающим на самостоятельность Казачества. Верю, что недалек час нашего возрождения в родные станицы и засияет солнце свободы над Казачьими Краями. Да здравствует единая казачья семья. Да здравствует Вольное Казачество.

Ольга Барылко.

Люблин. 8-XII-30.

#### LVII.

Високоповажний Пане Редакторе!

Бажаю Вам, співробітникам і всім вільним козакам успіху в дальшій праці на користь всього Козацтва.

Інж. О. Барилко.

8-XII-30. Люблин.

#### LVIII.

Вас, основатели, вожди и братья казаки-сотрудники, от мала до велика, здесь и там... Сыны и хранители славного имени казачьего, поздравляю с годовщиной трехлетнего существования нам родного чисто казачьего журнала „Вольное Казачество“.

С верой в Бога, вступая в четвертую годовщину издания его, будем же еще сильнее прежнего бороться со всеми на пути стоящими элементами, до тех пор, пока над гнусно попранным казачьим именем там и над

землею вольных казаков не воссияет солнце возрождения, а у нас не перестанет биться чисто казачье сердце.

Да здравствует славой покрытое имя — казак! Да здравствует наша дорогая и родная печать — „Вольное Казачество“, и да развернет же она в наступающей годовщине свое синее полотнище с лестными рядами вольно-казачьих слов в дорогой, славной и свободной Казакии.

Георгий Алферов.

10-XII-30. Югославия.

#### LIX.

Редакции „Вольного Казачества“.

Приношу искреннюю благодарность за приглашение на 10 дек с. г. на редакционный чай. Дай Боже Вольному Казачеству и управителям его начатое дело довести до конца и дай Боже всем сплотиться воедино и скорейшего возвращения в родные края и станицы и вновь увидеть берега родных рек Дона, Кубани и Терека. Мой вам всем казачий поклон.

Подх. Куб. Войска Алекс. Гринько.

27-XI-30 г. Югославия.

#### LX.

Уважаемый Г-н Редактор!

Сердечно благодарю за приглашение на казачий чай и желаю всем собравшимся вольным казакам провести этот вечер весело, чувствовать себя как в родных краях. Дай Бог, чтобы на будущий год пришлось всем встретить этот день в родных краях. Сотрудникам журнала „Вольное Казачество“ желаю успеха во всех отраслях по борьбе за казачью вольность. Верьте в то, как в Бога, что Дон будет сам! Вольное Казачество на страже стало нам! Привет всему В. К.

28-XI-30. Августов.

А. Кирьянов.

#### LXI.

Всеми уважаемый г-н Редактор!

Я имел удовольствие получить Ваше любезное приглашение на чествование третьей годовщины выхода в свет редактируемого Вами журнала „Вольное Казачество“ и считаю долгом выразить вам свою признательность за оказанное мне внимание.

Большое было желание присутствовать на этом торжестве в кругу собравшихся наших вольных казаков в память открытия родного нам журнала „Вольное Казачество“, но к глубокому сожалению, за неимением средств и дальности дороги это не представляется возможным. Поэтому разрешите Вас и всех сотрудников поздравить по случаю чествования 10 сего декабря и пожелать успеха в дальнейшей работе и распространении идеи нашего журнала. Дай Бог Вам силы и здоровья довести это дело до успешного конца.

Тур. Франция.

Уваж. Вас Базр Бембинов.

#### LXII.

Сожалею, что разделяет нас дальнее расстояние. Хотелось бы побывать на казачьем чаепитии и поздравить главу-юбиляра, который в этот день натянул лук тугой и пустил казачью стрелу во врагов своих, которые оказались все ранены, и теперь они хотят излечить эти раны, но оказалось, что стрела была ядовита; и так или иначе им придется закрыть глаза навеки-веков. Хотя и далеко от Вас, но я душой и телом с Вами и как будто слышу разговоры вольных казаков как когда-то наши предки собирались в единый круг и решали дела, казачьи дела.

Разрешите поздравить Вас, г-н редактор, с 3-хлетием существования уважаемого журнала „Вольное Казачество“ и желаю Вам сил и здоровья поработать на пользу наших родных казачьих краев, а боевое имя журнала пусть летит во все края света к казакам-изгнанникам и собирает всех под знамя свое на борьбу за честь и вольность.

Польша.

Емельян Кочетов.